
Folkové prázdniny – 24. ročník festivalu / Náměšť nad Oslavou

Organizátor: Městské kulturní středisko 

Folkové prázdniny v Náměšti nad Oslavou jsou mezinárodním multižánrovým 
hudebním festivalem s vyhraněnou tématickou dramaturgií. Žánrově jsou zastoupeny etnická 
a lidová hudba, jazz, rock, folk a vážná hudba. Každý večerní hudební program má své 
téma, svou dramaturgii. Hlavní téma XXIV. ročníku festivalu v roce 2009 bylo „Radosti 
i smutky“ s podtitulem „v životě i muzice“. Koho jsme na festivalu viděli a slyšeli? Unikátními 
vystoupeními byly např. tyto koncerty: úvodní koncert „radosti i smutky
 v moravské a jihoitalské lidové hudbě“ se Zuzanou Lapčíkovou a Spakka-Neapolis 55; nový 
unikátní program Joanny Slowinske z Polska; dva koncerty Ira Liam Ó Maonlaí a Markéty 
Irglové, šansonově šantánový večer se Szidi Tobias ze Slovenska a Rupou & The April 
Fishes z USA; večer „o pomíjivosti“ s vrcholem festivalu skotskou klezmerovou kapelou 
Moishe´s Bagel; koncert portugalského fada s úžasnou zpěvačkou Donou Rosou;  koncert 
s názvem „Lidové radosti i smutky“ s Bezobratry, Horňáckou cimbálovou muzikou Martina 
Hrbáče, polskou Transkapelou a maďarským Cimbalibandem; závěrečný koncert s Čankišou 
a madagaskarským virtuosem na nástroj valiha, Rajerym. Poprvé v České republice 
účinkovali Rupa & The April Fishes (USA), Rajery (Madagaskar).

Součástí festivalu bylo tradiční „Kolokvium“, dvoudenní seminář nejen 
pro muzikology, etnology a hudební publicisty z oblasti lidové hudby a world music tentokrát 
s názvem „Smích a pláč“. 

Folkové prázdniny jsou vlastně několik festivalů v jednom: vlastní hudební festival 
Folkové prázdniny (každý den z podvečera do noci), velký festival hudebních, tanečních, 
výtvarných a textových dílen Hnízdo múz, minifestival folkových muzikantů „Open scéna“ 
(ve všední dny odpoledne) a noční koncerty po skončení hlavní scény. Dalšími 
doprovodnými akcemi byly čtyři samostatné výstavy.

24. ročník festivalu probíhal na nádvoří zámku, v zámeckém parku a v Jízdárně. 
Prostředí pro jednotlivé koncerty pečlivě vybíral dramaturg, ale nakonec vždy rozhodlo 
počasí.

Folkové prázdniny nejsou festivalem „masovým“, návštěvníci zde příjemně tráví svůj 
prázdninový čas na výtvarných a hudebních dílnách, na výstavách, a hlavně na koncertech.  
Folkové prázdniny se vždy konají poslední týden v červenci, termín pro jubilejní 25. ročník 
je 24. – 31. července 2010.






